

## «РОДНИК» - РОЖДЕНИЕ ТАЛАНТОВ

«Родник» — это родственник, радость и друг,  
В нём мама и папа, родные вокруг,  
Добрый учитель и детства пора,  
В нём чудо искусств познаёт детвора!

МАОУ ДО «Центр детского творчества и искусств «Родник» недавно отметил свое 45-летие. Все эти годы педагоги Центра ведут юных краснодарцев дорогой поисков и открытий, учат владеть музыкальным инструментом, кистью и красками, собственным голосом и телом, воспитывают в них чувство любви к родной культуре, городу, Родине. Наши педагоги видят свою задачу в развитии природных задатков ребенка, суметь разглядеть искру таланта, разжечь сильнее и не дать ей погаснуть. И нам есть, чем гордиться: Центр детского творчества и искусств «Родник» является одним из лучших учреждений в системе дополнительного образования города Краснодара, победитель Всероссийских конкурсов в номинации «Лучший Центр детского творчества и искусств» в 2016, 2021, 2023 годах. Наши обучающиеся – призеры и победители городских, Всероссийских, Международных конкурсов, чем прославляют свой город. Ну и конечно, ни один городской праздник или знаменательное событие города и округа не обходится без участия наших обучающихся и педагогов на сценических и выставочных площадках Краснодара. Все это говорит о том, что педагогический коллектив нашего учреждения - опытный и профессиональный, успешно открывает скрытые детские таланты и способности, делает их достоянием всего общества, гордостью родителей и педагогов, да и всего города.



Но, несомненно, наиболее высокие результаты проявляются тогда, когда педагоги и родители становятся союзниками, ведь они — воспитатели одних и тех же детей! Первые проявления способностей замечают родители и именно от семьи зависит, получают ли развитие положительные качества характера ребенка, поддержат ли интерес к музыке, наукам или спорту, как сформируется личность гражданина и патриота. И поэтому в ЦДТиИ «Родник» особенно актуально стоит задача взаимодействия педагогов с родителями, вовлечение родителей в образовательную деятельность, создание триединого союза: педагоги-дети-родители.

Каждый ребенок уникален и талантлив по-своему, но, чтобы его талант проявился в полной мере, ему нужен талантливый учитель и поддержка родителей. В числе самых опытных педагогов - Ивон Светлана Анатольевна и Алексеенко Светлана Вячеславовна, которые десятки лет ведут детей дорогой музыки, открывая секреты нотной грамоты и инструмента фортепиано, выпускают талантливых музыкантов, имеющих множество наград и дипломов различных конкурсов. Благодаря своему опыту, доброте, требовательности, умению увлечь ребенка в мир искусства, они стали

своеобразным «знаком качества» для родителей, пользуются большим уважением среди них. Нередко мамы и папы, отучившись у наших педагогов, приводят затем и своих детей, сначала старших, потом младших, складывая «семейные цепочки».

Хотелось бы отметить семью Манцветовых, в которой двое детей обучаются музыке у Ивон Светланы Анатольевны. В этом году выпустился старший - Семен, гордость нашего Центра, освоивший виртуозную технику исполнения, победитель многих престижных конкурсов. В их числе - Всероссийский конкурс для одаренных детей «Первая афиша», где Семен представлял Южный федеральный округ, Международные конкурсы пианистов - исполнителей имени С.В.Рахманинова, имени М.А. Балакирева и многие другие. Сейчас у Ивон С.А. учится младший брат Семена – Петр, который в начале музыкального пути, и его победы - впереди. И родители на каждом концерте и конкурсе переживают за своих сыновей, выполняют рекомендации педагога, советуются с ним и вместе идут к успеху.



Манцветовы Семен и Петр



Ивон С.А. с благодарными родителями



Ивон С.А и Манцветов Семен

Алексеевко Светлана Вячеславовна - мягкий и интеллигентный человек, в совершенстве владеет педагогическими навыками, раскрыла таланты многих учеников, ставших лауреатами Всероссийских и международных конкурсов. В числе достижений учеников Светланы Вячеславовны (Тхагапсо Ренат, Вольвич Полина, Антонова Мария, Дудко Полина, Траленко Елизавета) – победы в Международном патриотическом конкурсе «Край родной, навек любимый», Международных конкурсах-фестивалях музыкально-художественного творчества «Золото Балтики», «Многоликий Кавказ», «Волжские сувениры», Международный многожанровый конкурс «Кактус» и другие. Семья Вольвич привела в наш Центр поочередно двоих детей, всегда находится в тесном контакте с педагогами, в результате обе девочки показывают замечательные результаты обучения. Полина обучается игре на фортепиано, а сестра Злата – вокальному пению.

Особенным примером триединства «педагоги-родители-дети» является семейная династия педагогов Алексеевко-Рыбалко. Светлана Вячеславовна сама была нашим родителем – у нас обучилась музыке ее дочь – Рыбалко Екатерина Евгеньевна, впоследствии ставшая педагогом Центра, также обучает детей музыке и исследовательской деятельности. На музыкальном отделении обучаются трое внуков (дети Екатерины Евгеньевны) - Миша, Полина и Инна - и каждый из них хорошо учится и имеет много дипломов и наград. Екатерина Евгеньевна Рыбалко, видя перед собой достойный пример любящих родителей, сама стала счастливой мамой и образцовым педагогом. Ее ученики Юшко Эвелина, Шицко Юлия, ее сын – Рыбалко Михаил – не только учатся музыке, но и занимаются проектно-исследовательской работой в области музыкального искусства, побеждают в таких сложных конкурсах, как Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ «Музыкальная наука: взгляд молодого исследователя», Всероссийские конкурсы имени В.И. Вернадского, имени Д.И. Менделеева, Международный конкурс научно-исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке» и другие. Все трое детей Екатерины Евгеньевны при этом прилежно учатся в общеобразовательной школе, имеют достижения в спорте и в творчестве. За успехи в воспитании детей и активную гражданскую позицию Екатерина Евгеньевна одной из первых краснодарских семей в этом году награждена **медалью «Родительская слава»!**

		
<p>Алексеев С.В., Тхагапс Ренат и семья Вольвич -</p>	<p>Семья Алексеев- Рыбалко</p>	<p>Вручение медали «Родительская слава» Рыбалко Екатерине Евгеньевне.</p>

Не менее талантливы и молодые педагоги Центра, которые своими знаниями, чуткостью и способностью оказать помощь и поддержку в воспитании детей заработали любовь и уважение среди родителей и учеников, и даже по ходатайству родительской общественности награждены дипломами Всероссийского конкурса «Родительское признание». Это - Красножен Алла Владимировна и Зуева Анна Сальбиевна.

Красножен Алла Владимировна – руководитель Образцового художественного коллектива детского танцевального ансамбля «Забава», и каждый год родителей, желающих отдать к ней на обучение ребенка, гораздо больше, чем имеется мест в группе. Заканчивают обучение на хореографическом отделении в этом году сестры Алексеевы Лолита и Маргарита, но в этом году родители привели учиться и младшую сестренку Регину. Семья Кучер поочередно привели обеих дочек на обучение к любимому педагогу - Софию и Татьяну. Красножен А.В. привлекает родителей к жизни коллектива. Вместе работают над созданием эскизов концертных костюмов, оформлением кабинета, вместе отмечают дни рождения и праздники. Родители присутствуют на всех выступлениях ансамбля, сопровождают детей в поездках на конкурсы, вместе с детьми и педагогом посещают театры, филармонию, концертные площадки. Ансамбль – победитель таких Международных фестивалей-конкурсов, как «Многоликий Кавказ», «Слияние культур», «Полифония сердец. Радуга талантов», «Звёзды столицы» и других.

		
<p>Красножен А.В. и Образцовый художественный коллектив детский танцевальный ансамбль «Забава»</p>	<p>Педагог, родители и дети вместе переживают за выступающих</p>	<p>Подготовка к выступлению трудоемкий процесс – без помощи родителей не обойтись</p>

Зуева Анна Сальбиевна, руководитель Образцового художественного коллектива детского хорового коллектива «Веселые нотки». Она сумела объединить не только детей, но и родителей в один

дружный коллектив. Родители активно поддерживают своих детей и педагога во всем, что помогает творчеству и успехам, посещают все концертные площадки, где выступает хоровой коллектив, помогают готовиться к выступлению. Хоровой коллектив становился победителем таких конкурсов, как краевой конкурс «Светлый праздник - Рождество Христово», Краевой этап Большого всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества, Всероссийский патриотический конкурс «Славься страна! Мы гордимся тобой!», Международный фестиваль-конкурс «Казанские узоры» и другие. Помимо значительных достижений всего хорового коллектива, Анна Сальбиевна выявляет талантливых девочек и обучает их сольному пению – Плотникова Елизавета, Вольвич Злата, Горлаченко Елена, Ким Елизавета, и в свою очередь, они тоже побеждают в конкурсах и фестивалях.

Анна Сальбиевна также является примером ответственного педагога и заботливой мамы, воспитывает двух детей. Сын Константин – обучающийся музыкального отделения по классу домры Константина. Педагог Тулзакова Галина Викторовна и мама Зуева А.С., объединив усилия, добились значительных успехов в раскрытии музыкальных и исполнительских способностей мальчика. Костя становился лауреатом таких сложных конкурсов, как Всероссийские конкурсы исполнителей на народных инструментах «Жемчужина Кубани», «Альянс талантов», Международный конкурс детского и юношеского творчества «Поколение талантов» и других. Мы особенно гордимся тем, что в этом году Костя стал обладателем **премии Администрации Краснодарского края одаренным школьникам.**

		
<p>Зуева А.С. с ученицами</p>	<p>Зуева А.С. с детьми, родителями и другими педагогами в поездке на конкурс</p>	<p>Зуев Костя – лауреат премии Администрации Краснодарского края одаренным школьникам</p>

Зуева А.С. и Красножен А.В. с учениками и родителями, как и другие педагоги Центра, не только участвуют и побеждают в конкурсах, но и выступают перед горожанами, участвуют патриотических акциях и флешмобах («Георгиевская лента» и ко Дню Победы, Дню защиты детей и др).

Необходимо отметить плодотворную работу педагогов, пользующихся большим авторитетом среди родителей и детей: Коломиец Анастасия Ивановна, Чапалова Елене Григорьевна, Голубинская Светлана Васильевна, Денисова Ольга Александровна, Кудряшова Ирина Сергеевна, Омелянчук Инна Александровна, Покотило Татьяна Васильевна, Демина Ирина Владимировна, Вихлянцева Ирина Владимировна, Борзенко Марина Владимировна, Найденко Екатерина Олеговна и другие. О каждом педагоге МАОУ ДО «Центр детского творчества и искусств «Родник» можно много рассказать, о его опыте взаимоотношений с родителями и ребятами, о работе по развитию детских способностей, но место в статье ограничено.

Для того, чтобы родители общались с педагогом, друг другом, наблюдали за творческим ростом своего ребенка, замечали его радость и успех, в Центре проводятся открытые занятия, родительские собрания, тематические и отчетные концерты, праздники, родители помогают педагогам в оформлении зала, подготовке к мероприятиям, организовываются совместные экскурсии в театры и поездки. Традиционными стали День открытых дверей (знакомство с Центром и его педагогами), Декада искусств «Рождественские встречи» (концерты для родителей по итогам полугодия),

Новогодние утренники, Выпускные концерты. Грандиозным праздником детского таланта становится ежегодный сводный отчетный концерт Центра по итогам обучения за год, с приглашением всех родителей и общественности города. Родители не остаются в стороне и при проведении патриотических и социальных акций. Каждая семья, каждый педагог неоднократно собирали и передавали посылки с гуманитарной помощью и детскими подарками участникам СВО, раненым в госпитали, детям Мариуполя и Луганска, принимали участие в концертах и флешмобах для ветеранов войны и труда г. Краснодара, участвовали в субботниках. Активная гражданская позиция и гуманитарная деятельность педагогов и родителей Центра отмечена Благодарственным письмом Администрации Карасунского внутригородского округа г. Краснодара, и дипломом Всероссийского конкурса «Патриотическое и духовно-нравственное воспитание».



Посылки в зону СВО



Концерт ко Дню России для жителей микрорайона  
Гидростроителей

Кроме того, родители принимают участие в управлении образовательной деятельности Центра. Все локальные акты Центра, касающиеся прав обучающихся и родителей, рассматриваются с учетом мнения Совета родителей, созданы родительские чаты для общения и обсуждения общих проблем, действуют и постоянно обновляются официальный сайт и социальные сети Центра, которые знакомят с новостями и достижениями педагогов и обучающихся.

Центр детского творчества и искусств «Родник» всегда идет в ногу со временем. И в Год семьи, как и все 45 лет, в сентябре родители приведут к нам маленьких ребят, а мы обучим их основам искусств, своими глубокими знаниями и любовью дадим их способностям драгоценную огранку. Годы обучения при всесторонней поддержке педагогов и родителей превратят вчерашних малышей и сорванцов в юных музыкантов, танцовщиков, художников и просто в разносторонне развитых личностей, которые своим творчеством принесут красоту и радость людям.

Григорян Людмила Иосифовна,  
заместитель директора МАОУ ДО ЦДТиИ «Родник»